

# 持刀拒捕伤民警 嫌疑人被击毙

13天前扎死一人扎伤多人后逃跑,11天前躲避追捕时劫持一女童;另一涉嫌包庇的嫌疑人被控制

**本报讯** 因“口角”扎死一人,躲避抓捕时又劫持女童、抢劫汽车,当警方实施抓捕时还持刀袭击民警,致一名民警受伤。昨天凌晨,警方在朝阳区小红门一出租房内,将持刀拒捕袭击民警的伤害致死案件嫌疑人张某击毙。

## 发生口角后扎死人

据警方介绍,3月16日,大兴区发生一起伤害致死案件。犯罪嫌疑人驾驶一辆轿车在大兴亦庄某小区逆向行驶时,与黄某一行人发生口角,双方继而厮打起来。打斗过程中,嫌疑人掏出随身携带的折叠刀,将黄某扎死、其他几人扎伤后逃跑。

接到报案后,北京警方立即成立专案组进行侦查。经工作查明,犯罪嫌疑人系30岁的内蒙古来京人员张某,他在2006至2011年间,先后三次分别因寻衅滋事、盗窃机动车、吸食毒品被警方处理。

## 被劫持女童安全获救

经过两天的侦查,警方发现了犯罪嫌疑人张某的行踪。

据介绍,3月18日上午,侦查员对张某进行抓捕时,对方有所察觉翻墙逃跑,并在躲避追捕过程中,劫持一名女童和一辆货车。为确保人质安全,民警没有对张某实施强行抓捕,而张某迫于警方的压力,最终释放了人质选择自己逃跑,被劫持女童安全获救。

经过与犯罪嫌疑人的正面接触,警方发现张某具有一定的反侦察意识,并且具有相当的危险性。为顺利将张某抓获归案,警方制订了更为周密的抓捕计划,并提高了行动中的风险等级。

## 一民警抓捕时受伤

昨日,经过缜密侦查,警方确定了张某在朝阳小红门地区一出租房的藏匿地点。据介绍,凌晨1时30分许,民警在表明身份,破窗实施抓捕时,张某持刀向民警袭来,造成一名民警在抓捕时受伤。随后,在鸣枪警告无效的情况下,民警开枪将张某腿部击伤,但此时张某仍继续持刀对民警进行攻击,民警将其击毙,并在张某藏匿地将涉嫌包庇的犯罪嫌疑人陈某控制。

目前,案件正在进一步审查中。

本版采写/本报记者 范春旭  
王卡拉 刘洋



犯罪嫌疑人:

**张某,男,**30岁,内蒙古来京人员,在2006年至2011年间,先后三次分别因寻衅滋事、盗窃机动车、吸毒被警方处理。

◀小红门一出租房,门上玻璃已破碎。昨日,警方在此击毙一名拒捕嫌疑人。  
本报记者 王嘉宁 摄

■ 回访

## 男子行凶后弃车逃跑

昨天,多名亦庄北岸小区的业主称,3月16日晚,一男子开着一辆奥拓车进入小区后,往小区8号楼方向行驶。8号楼旁的小路是条单行线,只出不进。该男子逆行,不知什么原因与另一男子等一行人发生口角。

“前后也就20分钟。”一业主称,双方发生争吵后,开始厮打。开奥拓车的男子拿出折叠刀,向周围的人扎去。

“死了一个,伤了两个。”一目击者称,在伤人后,开奥拓车的男子跳上自己的车,快速倒车、掉头,向小区大门冲去。奥拓车体小,从大门的电子横杆一侧的空间钻过。那男子强加油门,将地面的石头隔离墩顶开,但其车胎受损。“车开了20来米,车胎就爆了,然后他下车就跑了。”

小区居民表示,他们不认识扎人者和死者。



时间:3月16日  
地点:大兴亦庄北岸小区

犯罪嫌疑人张某驾驶一辆轿车在小区逆向行驶时,与黄某一行人发生口角。张某掏出随身携带的折叠刀,将黄某扎死、其他几人扎伤后逃跑。



时间:3月18日  
地点:北京某地

侦查员对张某进行抓捕时,张某翻墙逃跑,并在躲避追捕过程中,劫持一名女童和一辆货车。最终张某释放人质选择自己逃跑,被劫持女童获救。

## 事发地留有黑红血迹

击毙嫌疑人的地点,位于朝阳区小红门社区卫生服务中心西侧的一间屋子内。

昨日下午,在这间大约十平米屋子的门口,有一串黑红色的血迹。屋子正面的两扇推拉门上,玻璃全部破损,室内只有一个盥洗盆,斜躺在地面上,东墙上挂着一面破裂的镜子。屋子里白色瓷砖地面上,点点血迹清晰可见。

房屋东侧的市场一负责人说,原本这屋子开了一家理发店,租户叫毛毛,四川人,20多岁,在这边租住好几年了,后来租给了别人,但年前,毛毛又回来了。屋里是否还住着其他人,就不知道了。

住在理发店北侧的刘先生说,在10天前,他发现屋子里住了两个人,一人睡在靠屋东墙的床上,一人在靠门口的床上。这几天,总能看见一个人坐在靠东墙的床上玩电脑,“但不太像是毛毛”。

刘先生称,昨日凌晨1点多,屋外特别嘈杂,并传来一声巨响。他发现,理发店方向停了很多车,都开着车灯,照得周围很亮,其中还有一辆救护车。早晨出门时,他看到理发店门口有大片血迹。

理发店旁边的丁大爷说,昨天4点,他看到毛毛住的理发店门前,围满了警车和警察。一个人被从屋子里抬了出来,“那个人看上去不是毛毛”。

据了解,事发后,毛毛未在现场出现过。



时间:3月28日  
地点:朝阳小红门地区一出租房

民警破窗实施抓捕时,张某持刀袭警,一名民警受伤。在鸣枪警告无效情况下,民警开枪将其腿部击伤,但张某仍继续持刀对民警进行攻击,民警将其击毙。

新京报制图/郭宇